

记者调查

长租酒店比租房更便宜吗？

□本报记者 马工枚 文/图

“疫情后，长租酒店对我来说更加省钱、方便。”今年的一位应届毕业生肖小姐告诉记者，长租酒店不用押一付三、也更安全，还有打扫卫生的服务。

目前，像这样的不租房或住长租公寓的年轻人不在少数，而登录热门社交平台，也可以看到大量类似“最新省钱规划，长租酒店合集”“市区内高分住宿分享，100-300元一晚”的分享。



长租酒店比租房便宜？
我们很欢迎长租客。”某连锁酒店的工作人员戴小姐说，“毕竟是一项稳定的收入来源。以目前的酒店入住率，长租房费几乎能拿到半价。当然，一定要签合同。”据戴小姐介绍，酒店住客源越少，折扣越大，除非真的破了底价。“如果挂牌是150元一晚，30天通常不会真的花费4500元，而是2000元左右。”据记者走访的数家成都三环内酒店，三星级及以下一晚基本在150元以内，青年旅社更便宜，一晚几乎七八十元。四星级、五星级及以上的酒店则在250元一晚左右(不包括节假日、纪念日等热门时间节点)。同时，由于酒店会时

时不在我各大旅游平台上推出特惠房，提前预订还能享受早鸟价优惠。肖小姐就签了长租协议价，月租金2800元，日租不到100元，酒店平日门市价则在150元左右。

“比我住长租公寓安全、划算得多。”肖小姐表示，近日长租公寓涨价几乎在10%以上，再加上押金，成本很大。“尤其是现在我在找工作，地点随时可能变动，长租公寓或者租房真的非常麻烦。”

但不是所有人都能适应酒店生活。“我实在不想吃外卖，但酒店不能开火做饭，而且便宜的房间通常没有窗户或者阳台。”另一位长租客李小姐说，“洗衣服很不方便。洗衣房是公共的。同时，你得随时轻装上阵，随时准备走人。”

“划算”的酒店
长租业务会长久吗？

酒店长租大额优惠也折射出酒店近几年的经营趋势。据《2021中国住宿产业发展及消费趋势报告》显示，近两年，全国一线城市和省会城市的酒店数量分别下滑了20.4%和29.6%。其中单体酒店受创严重，全国关停的单体酒店数量在15万家左右。旗下拥有汉庭、全季、桔子、桔子水晶等多家知名连锁酒店品牌的华住集团2022年第一季度，在营酒店的平均入住率为59.2%，与去年同期相比下降7%，与2019年同期相比，入住率跌幅则达到了24.6%。去哪儿数据显示，与2021年相比，2022年酒店整体客单

价有所降低。四五星级酒店每晚均价较往年有3成左右的降幅，其余低星酒店的价格也有2成左右的降幅。

于是，各酒店集团推出了长租业务“自救”，而携程App也已上线月租房服务。不过，目前“划算”的酒店长租业务对酒店来说，几乎不赚钱。“租金、水电费用、员工成本以及顾客日用消耗品成本等一系列扣下来，不亏就很好了。”戴小姐说。“这种大额优惠肯定不会是常态的，目前大家出行方便了许多，长租价格会慢慢涨起来的。”

在另一方面，国外长租型酒店的发展，已经初具规模。据统计，2020年的希尔顿所有品牌当中，Homewood Suites 和 Home2 Suites 这两个酒店长住品牌的入住率最高，尤其受新客群的青睐。此类酒店客房多采取家庭式结构，以套房为主，大房型可供一个家庭使用，小房型仅供一人使用。这类酒店还为顾客提供完整的食宿服务，或者说是为顾客提供一个“家”。

总体来说，酒店长租生意要因地理位置、因时而异。如果将酒店长租纳入公司的主营业务之一，就必须规划长租业务的投入和规模，定价与产品设计。同时，这需要酒店、消费者相互磨合。但肯定的是，当前很多酒店都在重新考量酒店的承压能力，即使没有长租业务的崛起，它还是会去考虑其他诸如改造成电竞酒店等特色产品模式拓展的可能性。

银耳丰收季 “耳农”笑开颜

□杜文龙 本报记者 黄韬 文/图



“银耳色泽和朵形的不同，品质也就不同，价格也就有很大的区别，每市斤的银耳价格从400元到2000元不等……”7月14日，在四川省巴中市通江县火炬镇龙凤垭村，“耳农”杨云江正和妻子一起将刚刚烘干的银耳分类筛选，筛筐上分类整齐排列的银耳散发出淡淡的清香，“今年的气候比较适宜银耳生长，每批次的采摘时间比往年要缩短两天左右，6月份开采以来，前期已采摘干银耳300多斤。”

杨云江今年第一次选择在龙凤垭村种植银耳，就流转了2.5亩土地，新建耳棚11个，采伐耳棒20万斤，菌种6300袋左右，总投资19万多元。

“以前我在陈河镇、涪阳镇种植银耳，今年到来这里就是看中了这里的耳林资源非常好，又在山谷地带，温度、湿度适宜，现在看来这个选择没错。”杨云江洋洋得意地开怀大笑。在他的指引下，记者在银耳种植大棚处，放眼望去，耳室内一排排整齐的青冈树

棒上盛开着一朵朵洁白无瑕、晶莹剔透的银耳，甚是喜人。

“今年采了6批次，昨天采了100多斤鲜耳送到了陈河收购商那，按照目前的长势和市场行情，到9月底采摘结束，预计采摘银耳600多斤，总收入30万左右是没问题的。”杨云江笑呵呵地说道。

近年来，通江县火炬镇利用该镇天然耳林资源优势，陆续在全镇大力推广银耳种植产业，让老百姓在家门口就业，顾家挣钱两不误。

“我们以创建省三星级银耳示范园为契机，主要在耳山资源较好的回林场村、魏家河村、龙凤垭村3个村，发展银耳种植400余户，引进种植大户1户，实现就近就业150余人。”火炬镇党委副书记何锋说。

据悉，今年通江县银耳种植量达到100万袋，目前已全部进入丰产期，预计今年该县银耳产量可以达到40万斤，生产产值达3亿元。

公 告

遗失声明

四川美姑化工有限公司
2007年8月30日在中国农业银行美姑县支行办理的《开户许可证》核准号:J6857000022802,编号:6510-00093158,账号:649101040006929,因保管不善不慎遗失,现登报声明作废。

四川美姑化工有限公司
2022年7月13日

遗失公告

因不慎将石棉县李凤兰建材经营部公章一枚(编号:5118245022567)遗失,特公告声明作废。

石棉县李凤兰建材经营
2022年7月13日

遗失公告

王爵(身份证号:513723197509188833)不慎于2022年5月10日左右将身份证件丢失,特公告声明本人2022年5月25日前所办身份证件作废!

2022年7月13日

遗失公告

四川省成都市郫都区红光镇同森锦熙业主代秀容,房号2幢2单元1805号,预存物业费12倍票据不慎丢失,票据号0005753,票据金额22416元,锁定期:2021.3.3-2022.3.2,减免费期:2022.1.1-2022.12.31,特登报声明作废。

四川省成都市郫都区红光镇同森锦熙业主代秀容,房号2幢2单元1805号,预存物业费12倍票据不慎丢失,票据号0005753,票据金额22416元,锁定期:2021.3.3-2022.3.2,减免费期:2022.1.1-2022.12.31,特登报声明作废。

德阳明源电力(集团)德为电力分公司
应付款项催收公告

请下列单位于登报之日起20日内到德阳明源电力(集团)有限公司德为电力分公司办理财务结算及收款手续,对于逾期未办事项,本公司将作结转收入处理。

客户 金额(元)
德阳万顺电力服务有限公司 67770.00
四川新海鑫电气有限责任公司 45959.00

金额(元)

67770.00

45959.00

四川省成都市郫都区红光镇同森锦熙业主代秀容,房号2幢2单元1805号,预存物业费12倍票据不慎丢失,票据号0005753,票据金额22416元,锁定期:2021.3.3-2022.3.2,减免费期:2022.1.1-2022.12.31,特登报声明作废。

四川省成都市郫都区红光镇同森锦熙业主代秀容,房号2幢2单元1805号,预存物业费12倍票据不慎丢失,票据号0005753,票据金额22416元,锁定期:2